

Dogodke v Avstriji odredila Italija - Boji ponehujejo

DOLLFUSS STOJI POD POPOLNIM VPLIVOM MUSSOLINIJA IN JE PO NJEGOVEM NAROČILU ODREDIL NAPAD NA SOCIALISTE. — ITALIJA IMA OB AVSTRIJSKI MEJI PRIPRAVLJENO VOJAŠTVO.

Berlin, Nemčija. — Krvavi nastop proti avstrijskim socialistom, ki ga je započel kancler Dollfuss, ima bolj globoko ozadje, kakor se more na prvi pogled opaziti. Naročilo za to klanje je prejel Dollfuss naravnost od Mussolinija iz Rima. Poročilo v tem smislu so prejeli tukajšnji uradni krogi z Dunaja. Dasi je ta vest precej nenavadna, vendar se ji more prisojati verjetnost, kajti Nemci so o vseh zakulisnih igrah, ki so se vršile v Avstriji, bolj poučeni, kakor je katera koli druga država. Več mesecev imajo namreč obrnjen skrajno pozorno oko na Dunaj in nazisjskih ogleduhov kar mrgoli na Dunaju. Vedeli so zato natančno o vsem, kaj dela Dollfuss.

Dollfuss stoji, kakor govori nemško poročilo, popolnoma pod vplivom Mussolinija. To potrjujejo Dollfussova potovanja v Rim, kakor tudi obiski Mussolinijevih odposlancev na Dunaju. Kakor se je že poročalo, bi Mussolini nikakor ne videl rad, da bi v Avstriji prišel nazaj do moči, kajti s tem bi se Avstrija združila z Nemčijo, ako že ne na zunanji pa vsaj v misljenju; in Mussolini se tresne pred tem, da bi imela Italija močno Nemčijo za svojo neposredno sosedo. Nagovoril je torej Dollfussa, naj ojači avstrijske fašiste, heimwehrovce in jim da priliko, da bodo prišli do veljave; fašisti bi tvorili nato močno odporno silo proti invaziji nazijev iz Nemčije in Italija bi se čutila varno. Ker pa so socialisti ostri nasprotniki fašistov, je Mussolini naročil Dollfussu, naj najprej s socialisti obračuna. S pomočjo heimwehrovcev naj jih najprej izlove, da se bodo uprli, nato pa udari nanje z vojaštvom. Da je to vse do skrajnosti verjetno, je razvideti iz tega, ker je bilo vojaštvo takoj na svojih mestih, ko so v ponedeljek socialisti proglasili stavko.

Po dogovoru z Mussolinijem je nato Dollfuss čakal na znamenje iz Rima, kdaj naj se udari. Ko mu je ukaz prišel, je nalašč odpotoval na Ogrsko, da bi s tem maskiral svoje mahinacije, in med njegovo odsotnostjo so heimwehrovi pričeli prvo dejanje s tem, da so napadli Linz in tam odstavili socialistično mestno upravo. S tem se je začelo in na Dunaju se je igra nadaljevala.

Za vsak slučaj pa se je istočasno pripravil tudi Mussolini, da pomaga Dollfussu, ako bi ne šlo vse po načrtu. V to svrhu je dal transportirati močne čete vojaštva iz notranjosti Italije ob avstrijsko mejo, zlasti ob Brennerjev prelaz, ki vodi preko Alp v Avstrijo. A tudi dalje proti vzhodu mrgoli ob meji italijanskega vojaštva.

Zasigurati si je hotel Mussolini pomoč tudi od Francije in Italije in jima je v četrtek poslal poziv, naj bi vse tri skupno napravile izjavo, da zahtevajo samostojnost Avstrija. Francija še ni odgovorila, Anglija pa brzkone ne bo, kajti slutiti, kaj Mussolinija boli.

BITKA GRE H KONCU

Vojaštvo zavzema socialistične postojanke. — Socialisti se umikajo na deželo.

Dunaj, Avstrija. — Kakor je bilo pričakovati, se socialisti v obupni borbi za svoje zakonite pravice ne bodo mogli uspešno ustavljati vojaški sili. Bili so sicer izredno dobro oboroženi, vendar vse premalo v primeri z moderno opremo vojaštva. Kljub temu pa z občudovanja vredno odpornostjo nadaljujejo borbo in kaže, da jo bodo vodili do skrajnosti.

Vladne čete zavzemajo socialistične postojanke drugo za drugo. Te so obstojale predvsem v velikih stanovanjskih hišah, ki jih je dala mestna uprava zgraditi za delavstvo. Kljub Dollfussovemu apelu, ki ga je napravil po radio, namreč da se tistim, ki bodo do četrta opoldne odložili orožje in se predali, ne da bo nič zgodilo, so se odzvali socialisti le v nekaterih distriktih. Druga velika večina pa se je iz postojank, ki jih je zasedlo vojaštvo, umaknila v oddaljenejša okrajna na deželi, kjer namerava odbijati nadaljnje napade. Možno je sicer, da pride še do kakih večjih spopadov, vendar se splošno sodi, da je vojaštvo popolni gospodar položaja.

ŠTIRJE PSI OBSOJENI NA SMRT

Cortland, N.Y. — S pomočjo zastrupljene igle se je v tukajšnji živalski bolnici izvršila smrtna obsodba nad štirimi psi, katero je izrekel nad njimi tukajšnji mirovni sodnik. Psi so obgrizli neko 6 letno deklico in prva obsodba za to se je glasila na dosmrtni zapor. Na proteste, ki jih je dobival, je sodnik obsodbo izpremenil.

DOHODNINSKIM DAVKOM SE JE MOGOČE IZOGNITI

Washington, D.C. — Predsednik Roosevelt deluje na to, da se zakon o dohodninskih davkih predrugači v toliko, da ne bo mudi toliko prilike za izbege, ki so sicer popolnoma zakoniti, vendar pa vlada vsled njih dosti izgubi. Predsednik je to iz lastne izkušnje, kajti sam se je, kakor priznava, svoječasno poslužil tega izhoda skotizirane zakonske paragrafe. Poleg svojega posestva je v letu 1910 kupil Roosevelt v Hyde Park neko farmo, na kateri je stal poleg hiše tudi star hlev. Po zakonu, ki določa, da se od obdajljive vrednosti odšteje lahko primerna svota za padeč vrednosti poslopj, ki se rabijo za trgovino, je Roosevelt odštel tako svoto za hlev in si s tem prihranil na leto do \$120. Iste točke v zakonu se poslužuje tudi družbe, da si odštejejo zneske za svoja stara tovarniška poslopja, železniške vozove in podobno.

NEMIRI WCA DELAVCEV V NEW YORKU



Množice delavcev, zaposlenih pri civilnih vladnih delih, so se nedavno zbrale pred mestno hišo v New Yorku, kjer so protestirale proti odpuščenju in zniževanju plač.

ŠKANDAL Z ZRAČNO POŠTO

Farley obtožil svojega republikanskega prednika.

Washington, D.C. — V sredo se je objavilo senzacionalno pismo generalnega poštnega mojstra Farleya, ki ga je pisal predsedniku senatskega preiskovalnega odbora. V njem javno obdolžuje svojega republikanskega prednika v Hooverjevi vladi, W. F. Browna, da je stal v zvezi s korupcijo, ki se je uganjala pri oddajanju pogodb za prevažanje zračne pošte, in je bila pri tem vlada osleparjena za skoraj 47 milijonov dolarjev.

ZNANI BANKIR UMRL

Chicago, Ill. — Po dolgi bolezni, kateri se je krepko ustavljal, je v sredo ponoči preminul predsednik tukajšnje First National banke, Melvin A. Traylor. Zbolel je 10. januarja, in sicer na eni najhujših vrst pljučnice, katero povzročajo takozvani Friedlander bacili. Zdravniki so bili presenečeni, da se je ta mož tako dolgo ustavljal smrti, kajti te vrste bacili končajo bolnika navadno tekom par dni, Taylor pa se je boril celih 35 dni. Med boleznijo so poskusili vsa mogoča sredstva, da ga rešijo; njegova žena je celo dala količino krvi, ki so jo nato bolniku vbrizgali v žile. Vse skupaj pa je pomagalo le toliko, da so mu za nekaj dni podaljšali življenje.

PREFRIGANEMU SLEPARJU PRIŠLI NA SLED

Chicago, Ill. — V stanovanju 34 letnega L. W. Gruberja, 609 Stratford Pl., so v sredo detektivi napravili preiskavo in pri tem prišli na sled vsem dalekosežnim sleparijam, ki jih je ta mož uganjal, ko je bil v službi Atlantic and Pacific Tea Co. kot nakupovalni agent. Računa se, da je družbo osleparil za okrog pol milijona dolarjev. Izkazalo se je, da je slepar ustanavljaj izmišljene trgovske družbe, samo na papirju seveda, pod katerih imenom je nato tržil. Ko je izvedel, da so mu za petami, je skrivaj zapustil pretekli petek svoje stanovanje ter pobegnil; niti ženi ni nič povedal o tem, kakor tudi ne o svojih sleparijah.

KRIŽEM SVETA 150,000 ODPUŠČENIH

New York, N.Y. — Masa kakih 5000 oseb se je v sredo zbrala pred poslopjem avstrijskega konzulata, 500 — 5th ave., ki je s kričanjem in razgrajanjem dajala zažka svoji ogorčenosti nad klanjem, ki se vrši v Avstriji. Treba je bilo več sto policistov, da so bile odpuščene. Storiло se je to v smislu predsednikovega načrta, ki zahteva, da se število delavcev na javnih delih polagoma krči tako, da se bo do 1. maja ta delavska armada popolnoma razpustila. V četrtek je še ravno pravočasno prišlo nakazilo iz 950 milijonov dolarjev, ki jih je za ta dela odobril kongres, da se ni delo popolnoma ustavilo. Prvotno nakazan znesek 400 milijonov je že izčrpan.

Washington, D.C. — Štirimilijonska CWA delavska armada je bila s 15. feb. zmanjšana za 150,000 oseb, ki so bile odpuščene. Storiло se je to v smislu predsednikovega načrta, ki zahteva, da se število delavcev na javnih delih polagoma krči tako, da se bo do 1. maja ta delavska armada popolnoma razpustila. V četrtek je še ravno pravočasno prišlo nakazilo iz 950 milijonov dolarjev, ki jih je za ta dela odobril kongres, da se ni delo popolnoma ustavilo. Prvotno nakazan znesek 400 milijonov je že izčrpan.

Washington, D.C. — Jurični senatski odbor je odobril predlog za izpremembo v ustavi v toliko, da bi se v bodoče volil predsednik in podpredsednik naravnost od volilcev. Po sedanjem sistemu ljudstvo voli elektorje v posameznih državah.

Washington, D.C. — Na protest, ki ga je poslal Lindbergh predsedniku Rooseveltu proti temu, da bi se prevažanje zračne pošte vzelo privatnim družbam, je generalni poštni mojster Farley odgovoril Lindberghu v sredo s sledečim kratkim brzojavom: "Prepričan sem, ako bi vam bila znana vsa dejstva, bi ne domnevali, da se je, ali se bo kaka nepravilnost zgodila."

FARLEY ODGOVORIL LINDBERGHU

Washington, D.C. — Na protest, ki ga je poslal Lindbergh predsedniku Rooseveltu proti temu, da bi se prevažanje zračne pošte vzelo privatnim družbam, je generalni poštni mojster Farley odgovoril Lindberghu v sredo s sledečim kratkim brzojavom: "Prepričan sem, ako bi vam bila znana vsa dejstva, bi ne domnevali, da se je, ali se bo kaka nepravilnost zgodila."

Lep zaslužek vam nudi kampanja "Amer. Slovenca!"

TA MESEC
ki je mesec katoliškega tiska, je dolžnost slehernega katoličana, da stori nekaj za katoliško časopisje. Vsi zastopniki (ce), pa tudi vsi naročniki (ce) naj store kar morejo, da pridobi list Amerikanski Slovenec čim več novih naročnikov. Pomagajmo vsi po svojih močeh, da si ohranimo edini slovenski katoliški dnevnik med nam!

Iz Jugoslavije.

ZAGONETNI POJAVI V HIŠI BLIZU MISLINJ: NEVIDNA SILA PREMKA RAZNE STVARI PO HIŠI; NOŽI SAMI REŽEJO ITD. — TRAGIČEN KONEC MALEGA PREPIRA. — NEZGODE, NESREČE IN NOVICE.

Mislinje, 28. jan. — V Dovah, mali in tihi vasi v bližini Mislinj, pod Veliko Kapo, se dogajajo v neki hiši čudne stvari in čudni pojavi, ne samo ponoči, ampak tudi pri belem dnevu. V hiši je namreč začelo "strašiti" in uganja strah nadvse čudne burke. Domači ljudje in tudi sosede, ki hodi jo domačim družino delat, pravijo o čudnih delih nevidno sile, ki zgrabi sedaj metlo v kotu, sedaj kakšen drugi predmet in ga vrže drugam ali pa celo v človeka. Tudi nad ljudi se spravi zlomek in vrže zdaj tega, zdaj onega ob tla. Ni dolgo tega, ko je domačo 12 letno hčerko "strah" baje tako premikastil, da se je onesvestila.

Na starega leta dan — pravo — so imeli v tej hiši kolone, pa so naenkrat noži oživel in se sami spravili na slanine, po končanem delu pa so se zapčili v vrata. Ker se te nadležnosti neznanega strahu le nadaljujejo, so preiskali radevalneži vso hišo in skedenj, pa ne morejo najti ničesar posebnega. Toda ne le, da strah rogovili in uganja svoje norčarije, temveč se celo z besedo vtička v pogovore. Ko so nekega dne molili, se je oglasil sredi med njimi glas in se hudoval: "Ni prav!" Pa se je nekdo okorajžil in vprašal, kaj naj stori, in je odgovoril glas: "50 litanj zmolite!" Med molitvijo pa se je očividno duh premislil in je dejal, da tudi to ni prav.

Kakor so res zagonetni ti pojavi, vendar pa so se že pripetili slični primeri "strašenja" že in tam. Takoj po vojni je vzbudilo mnogo pozornosti počenjanje takšnega strahu neke na Koroškem. Pred nekaj leti so pa hodili v Podsredi od bliz in daleč gledat burke, ki jih je uganjala neka nevidna sila; ki se je vselila v hišo že starejše žene, živeče same za se. Po večtedenskem rogovljenju se je strah premislil in je brez sledu izginil.

PEVCI ADRIJE NA RADIO
Chicago, Ill. — V nedeljo, 18. februarja, nastopijo člani pevskega društva "Adrije" na radio postaji W G E S, in sicer v programu, ki se bo oddajal med 9. in 9:30 uro jutraj. Rojaki se opozarjajo, naj naravnajo svoje radije omenjeni čas na to postajo, ki obratuje na 1360 kilocycles, in poslušajo naše znane pevce.

MISIJONARJA UBILI BANDITI
Hsinking, Mandžurija. — V katoliško misijonsko postajo v tukajšnji bližini sta v torek vdrila dva kitajska bandita in tamkaj umorila kanadskega misijonarja, Rev. E. Charesta. Isto stori la tudi s služabniki na postaji, na kar sta pobegnila.

POSPEŠENA CENTRALIZACIJA V NEMČIJI
Berlin, Nemčija. — Hitler je šel še korak naprej v centraliziranju vse oblasti v Berlinu in je sploh odpravil federacijo posameznih nemških dežel ter vzel deželam še tisto malo oblasti, ki so je še imele. V sredo je izdal odlok, s katerim se razpušča takojšnji državni svet, kjer so bile zastopane posamezne dežele.

imel namena Brezovška usmrtiti in ga je zgolj po nesreči zadel.

Izredno debel vol

Nedavno je v Dobu zaklal mesar Jože Janežič iz Domžal, ki vodi Videmsko mesarijo vola, ki je tehtal 1040 kg (nad 3100 funtov). — Teža izredno težkega vola je izredil posestnik Jakob Grošel iz Rake.

Huda posledica nevihte

V noči med 16. in 17. jan. so divjali po Slavoniji hudi sneženi viharji. Uničene so skoro vse telefonske in brzojavne zveze. Pa tudi druga materialna škoda je velika.

Srčna kap

Pri gospe Macunov v Ptuj je bila v službi 70 letna Margareta Heuslova, ki je opravljala službo kuharice celih 35 let. Dne 24. jan. ponoči jo je nenadno zadela srčna kap in je umrla.

Dva otroka zgorela

Nedavno je v hiši posestnika Ivana Vukca v prekmurski vasi Gerlinci ponoči nastal požar. Mož in žena ter dva otroka so se rešila. Starejša dva otroka, 8 letna Katica in 10 letni Francek sta pa našla žalostno smrt v plamenih.

Motorni vlaki

Kakor se poroča iz Zagreba, bodo uvedli na progi Zagreb - Varaždin-Cakovec motorne vlake, to je, da bodo namesto sedanjih parnih lokomotiv vozile Diselove motorne lokomotive.

Nepredvidno ravnanje z orožjem

Zaradi nepredvidnega ravnanja s flobertovko je dijaku Adalbertu Skrlcu v Ptuj flobertovka v roki eksplodirala in mu močno poškodovala desnico, da je moral v bolnico.

Nesreča starčka

Upokojeni nadučitelj Anton Kukovič v Mariboru se je ravno na predvečer svojega 70 rojstnega dne nevarno ponesrečil. Na ledenih tleh je padel in si zlomil nogo.

Jubilej službe

Pred 40 leti je prišla 14-letna Malka Kepić v službo k sedaj že pokojni Antoniji Ješetovi v Ljubljani. Pred kratkim je Malka Ješetova, kakor jo sedaj vse imenuje, praznovala lep jubilej, 40 letnico službe pri enem gospodarju. Pač redek slučaj.

Hlod ga je podrl

V ljubljansko bolnico je moral nedavno 47-letni posestnik Jože Intihar iz Iške vasi, ker ga je pri delu v gozdu podrl hlod in mu zdrobil desno nogo.

ŠIRITE AMER. SLOVENCIA!

